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26. Pour un transformateur k=n1/n2= 0.5. L’inductance propre du primaire est L1=0.1 H. Le coefficient de couplage est K=0.9. Calculer l’inductance propre du deuxième enroulement et le coefficient d’induction mutuelle. Le primaire est le siège d’un courant alternatif 
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 et le secondaire possède 1000 spires. Déterminer la tension induite aux bornes du 2ème enroulement, le flux d’induction maximum dans le circuit magnétique et le flux d’induction maximum engendré par le 1er enroulement.

27. On a mesuré pour un transfo sans fer : L1=0.3 H, R1=8.5 
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, L2=0.1 H, R2= 2.5 
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, M= 0.0865 H, charge inductive : Rc= 4 
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, Lc= 0.028 H.

Calculer U1 pour que I1=0.75 A à la fréquence de 50 Hz. Définir l’impédance équivalente.  

28. La plaque signalétique d’un transfo monophasé indique : 220/3000 V, 50 Hz, 4000 VA. On a fait les essais suivants : 

Essai à vide : V1= 200 V ; P10 = 50 W ; I10 = 1A

Essai en court-circuit : V1cc= 12 V ; P1cc= 190 W ; I2cc = 1.33 A

Résistance primaire R1 = 0.17 
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Dans ce qui suit on admet que l’approximation de Kapp est valable.

Pour la tension secondaire nominale, déterminer :

a. Le rendement 
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 pour une utilisation à pleine charge 

· sur un circuit purement résistif

· sur un récepteur de cos
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= 0.6

b. La résistance totale Rs et l’inductance de fuite ls ramenées au secondaire

c. La chute de tension dans les deux cas suivants :

· fonctionnement à pleine charge sur un circuit inductif de cos
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· fonctionnement à pleine charge avec cos
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= 1.
29. Soit le transfo de la figure avec : 
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[image: image11.emf]
On applique une tension de 80 V entre 1-2, secondaire ouvert. Calculer : le courant primaire, la tension secondaire, le coefficient de couplage 
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et le flux total produit. 

30. On considère un transformateur monophasé de 5 kVA. Lors de l'essai à vide standard, il absorbe une puissance de 95 W. Lors de l'essai en court-circuit effectué sous un courant égal à 70% du courant nominal, il absorbe une puissance de 56 W. Calculez son rendement lorsqu'il fonctionne sous tension nominale en fournissant au secondaire :

a) une puissance de 5 kW à une charge dont le facteur de puissance est unitaire

b) une puissance de 4 kW à une charge dont le facteur de puissance est 0.8 inductif

c) une puissance de 4 kW à une charge dont le facteur de puissance est 0.8 capacitif 

Dans le cas d'un fonctionnement sous tension nominale, quelles sont les conditions de charge pour lesquelles le rendement est maximum ?
31. On considère un transformateur monophasé 21 kVA ; 5000 V/230 V ; 50 Hz . La section du circuit magnétique est s = 60 cm2 et la valeur maximale du champ magnétique B = 1,1 T. 

Essai à vide : U1 = 5000 V, U20 = 230 V, I10 = 0,50 A, P10 = 250 W

Essai en CC avec I2cc = I2n : P1cc = 300 W, U1cc = 200 V
1. Calculer le nombre de spires au primaire et au secondaire 

2. Calculer le facteur de puissance à vide et  I2n
3. Déterminer les éléments Rs et Xs
4. Calculer le rendement pour une charge inductive de FP = 0,83 

32. Un transfo 10 kVA, 2200/220, a un rendement max de 0.96 à 5 kVA et FP=1. Calculer le rendement à 10 kVA et FP=0.5

33. Un transformateur de 90 MVA possède un primaire à 230 kV et deux secondaires à 124 kV et 17 kV de puissances nominales de 70 MVA et 20 MVA respectivement.  On charge les deux secondaires comme l’indique la figure.
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Calculer le courant et le facteur de puissance au primaire, sachant que la tension de la source est de 227 kV.
34. Soit le transformateur spécial de la figure ci-joint.
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On fait les deux essais suivants : 

I2 = 0; U12 = 240 V; U34 = 96 V; I1 = 8 A 

I1 = 0; U34 = 120 V; U12 = 144 V; I2 = 12 A  
Etablir le circuit équivalent du transformateur.
35. Un transfo triphasé YY a une puissance nominale de 1300 MVA ; 24.5kV/45 kV ; et son impédance rapportée au secondaire est de 11.5 % de l’impédance de base donnée par U2n/I2n. Dans tout ce qui suit le système est supposé équilibré.
Déterminer le circuit équivalent du transformateur par phase

Calculer la tension aux bornes de la source, sachant que la charge est de 1200 MVA sous une tension de 340 kV à un facteur de puissance de 90 % retard

Calculer la chute de tension avec cette charge. 
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